

# НЕ СМОЕТ ВРЕМЕНИ РЕКА ВЫСОКИЙ ПОДВИГ ЛЕНИНГРАДА!

27 января 1944 года праздничный салют над Невой возвестил всему миру о разгроме групп армий «Север» под Ленинградом и о полном снятии блокады. Прошло 66 лет, но память в январские дни вновь возвращает старшее поколение ленинградцев, переживших блокаду к этим страшным дням

...Пожар войны давно погас,  
Давайте просто молча  
встанем,  
И тех, кого уж нет среди нас,  
Мы с благодарностью  
помянем.  
А тем, кто здесь,  
среди живых,  
Давайте будем, не жалея,  
Дарить тепло сердец своих

Не только в даты юбилеев,  
А каждый день и каждый час.  
Ведь это чудо, просто чудо,  
Что ветераны среди нас.  
Так пусть они подольше будут!

Эти стихотворные строки написала блокадница, Почетный гражданин города Сестрорецка Ольга Григорьевна Растворова. Сегодня ее уже нет с нами, она не дожила до светлого праздника Победы совсем немного, и от того эти строки еще пронзительней, а боль утраты все сильней. С каждым годом все меньше и меньше остается тех, кто насмерть стоял у стен города, кто пережил ужасы и голод блокады...

Года бегут, летят столетья,  
Но время праведной войны  
Жизнь сохранит  
в тысячелетьях,  
В сердцах  
участников живых.  
Т.А. Трубникова

Разве можно забыть раздирающие душу звуки сирен воздушной тревоги, страшный вой падающих бомб, визг снарядов, зарево пылающих домов, трупы родных и друзей, завернутые в простыни

и сложенные во дворе, как дрова? А разве можно забыть постоянное чувство голода?

Война. Блокада.  
Жуткий холод.  
И постоянный голод, голод...  
Но мы мечтали:  
- Победим, и вволю  
хлеба поедим.  
Т.А. Трубникова

Мировая история не знала подобного примера массового мужества и героизма, который проявили жители блокадного Ленинграда. С падением города на Неве коренным образом изменилась бы вся стратегическая обстановка на фронтах второй мировой. Группа армий «Север» соединилась бы на севере с финскими войсками и эта миллионная группировка ударила бы по Москве с тыла. Выдержать двойной удар наша страна вряд ли бы смогла.

Героическими усилиями 500 тысяч ленинградских женщин и подростков в рекордно короткие сроки был построен Лужский оборонительный рубеж. Он поч-

Окончание на стр. 2

«Венский вальс» в исполнении ветерана войны П.Д. Громовой и главы местной администрации Сестрорецка Д.Г. Воднева под аккомпанемент оркестра СПб. Университета под управлением А. Алексеева. 16 января 2010 года.

Фото Евгения Волкова

